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Προς:  Βουλή των Ελλήνων   

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
            Τμήμα Ερωτήσεων  
Κοιν.:  1. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Μαραβέγια 
            2. Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 
              - Γραφείο Υπουργού 
            3. Υπουργείο Εσωτερικών - Γρ. Υπουργού  
 
 
 
                         

Θέμα: «Δημιουργία επισκέψιμων ενάλιων αρχαιολογικών χώρων στη Μαγνησία».                                                                                                                                                           
Σχετ.: Η με Α.Π. 2822/30.12.2019 Ερώτηση.  

 

 Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων  ο Βουλευτής κ. Κωνσταντίνος Μαραβέγιας, και σε ό,τι εμπίπτει στις αρμοδιότητες 

του Υπουργείου Τουρισμού σας γνωρίζουμε ότι δύο από τους κυριότερους στόχους του 

Υπουργείου για το 2020 είναι η ισόρροπη και βιώσιμη ανάπτυξη στην ηπειρωτική και 

νησιωτική χώρα καθώς και η άμβλυνση της εποχικότητας του τουρισμού, μέσω της 

επέκτασης της θερινής τουριστικής περιόδου. Σημαντικό εργαλείο προς την κατεύθυνση 

αυτή, αποτελεί η διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος μέσω της ανάπτυξης και 

ανάδειξης του θεματικού τουρισμού όλη τη διάρκεια του χρόνου, με ποικίλα οικονομικά 

και κοινωνικά οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες και τη χώρα γενικότερα. Συγκεκριμένα, η 

δημιουργία ολοκληρωμένων και θεματικών τουριστικών προϊόντων που θα έχουν το 

χαρακτήρα της «μοναδικής εμπειρίας», αποτελούν προτεραιότητα, καθώς μπορούν να 

προσδώσουν συγκριτικό  πλεονέκτημα στους εκάστοτε προορισμούς.  

Η Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας, ως μέρος του ευρύτερου χώρου της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας, διαθέτει πολλά συγκριτικά πλεονεκτήματα που την αναδεικνύουν 

σε μοναδικό ηπειρωτικό προορισμό, με ποικιλία αυθεντικών εμπειριών, 365 ημέρες το 

χρόνο. Επιπλέον, σύμφωνα με το σχεδιασμό του Υπουργείου Τουρισμού, δίνεται έμφαση σε 

διαφορετικές ειδικές μορφές τουρισμού, όπως στον πολιτιστικό τουρισμό, με ειδικές 

θεματικές διαδρομές και προώθηση αρχαιολογικού τουρισμού, καθώς και στο θαλάσσιο 

τουρισμό, με καταδύσεις και πάσης φύσεως δραστηριότητες.  

Επίσης, πραγματοποιούνται στρατηγικές κινήσεις για την ενίσχυση της 

συνδεσιμότητας, μέσω στοχευμένων συνεργασιών με tour operators και αεροπορικές 

εταιρείες, ειδικότερα για το αεροδρόμιο της Σκιάθου και της Νέας Αγχιάλου.  
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Η δημιουργία των επισκέψιμων ενάλιων αρχαιολογικών χώρων στην Αλόννησο και 

στο Δυτικό Παγασητικό είναι σε πλήρη συμφωνία με τις στρατηγικές προτεραιότητες του 

Υπουργείου Τουρισμού, όπως αποτυπώθηκαν  ως άνω και δύναται να αποτελέσει πόλο 

έλξης για την περιοχή, αυξάνοντας την προστιθέμενή της αξία και αναδεικνύοντας τους 

τοπικούς της πόρους.  

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού επεξεργάζεται σχέδιο για τη 

θέσπιση του κατάλληλου νομοθετικού πλαισίου για την ανάπτυξη, ανάδειξη και περαιτέρω 

προώθηση του καταδυτικού τουρισμού στην Ελλάδα μέσω της προστασίας, διατήρησης και 

αξιοποίησης του φυσικού και υποθαλάσσιου περιβάλλοντος της με βάση τις αρχές της 

αειφορίας. Το εν λόγω σχέδιο νόμου προβλέπεται να τεθεί σε διαβούλευση σε σύντομο 

χρονικό  διάστημα. 

             
         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 

                   
                                                                                                                ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ   

 

         Ακριβές Αντίγραφο 
   Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

      Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
              Σουζάνα Σαμιώτη 
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